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Niederschrift
Ordentliche Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Colbitz

Sitzungstermin: Donnerstag, 26.01.2023
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 20:24 Uhr
Ort, Raum: Lindhorst, im Bürgerhaus, in der

Spielgartenstr.

Anwesend sind:
Bürgermeister
Herr Ralf Ganzer
Mitglieder des Gemeinderates
Herr David Bahrendt
Frau Franziska Busch
Herr Jens Hollenbach
Herr Dieter Hübsch
Herr Bernd Ibe
Herr Hartmut Kositzki
Herr Andreas Lemke
Frau Dr. Christiane Lüderitz
Herr Prof. Dr. Volker Lüderitz
Frau Petra Mühlenberg
Frau Heidemarie Nielebock
Herr Bastian Sölter
Herr Andreas Ullrich
Verbandsgemeindebürgermeister
Herr Thomas Schmette
Schriftführer
Frau Gina Bühnemann

Es fehlen:
Mitglieder des Gemeinderates
Herr Michel Földi
Frau Dörte Werner

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge
3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung

vom 15.12.2022
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4 Einwohnerfragestunde
5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung

gefasster Beschlüsse und Festlegungen
6 Ergebnis der Kooperationsanfrage zur Straßenreinigung bei der Stadt

Wolmirstedt
Vorlage: MV-CO/1194/2023

7 Bekanntgabe Bürgermeistereilentscheidung
Vorlage: MV-CO/1195/2023

8 Anfragen und Anregungen
12 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil
13 Schließung der Sitzung

Niederschrift:

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

Der Bürgermeister begrüßt die anwesenden Gemeinderatsmitglieder, den
Verbandsgemeindebürgermeister Herrn Schmette und Frau Bühnemann als
Protokollantin.

Herr Ganzer stellt die ordnungsgemäße und fristgerechte Ladung fest.

Die Beschlussfähigkeit ist mit den anwesenden Gemeinderatsmitgliedern gegeben.

zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge

Es liegen keine Änderungsanträge vor.

Die Tagesordnung wird mit einer Enthaltung mehrheitlich bestätigt.

zu 3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten
Sitzung vom 15.12.2022

Zum öffentlichen Teil der Niederschrift der letzten Sitzung am 15.12.2022 gibt es
keine Änderungsanträge. Die Niederschrift wird einstimmig bestätigt.

Frau Dr. Lüderitz und Herr Prof. Dr. Lüderitz nehmen ab 19:02 Uhr an der Sitzung
teil.

zu 4 Einwohnerfragestunde

Es sind keine Einwohner anwesend.
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zu 5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung
gefasster Beschlüsse und Festlegungen

Herr Ganzer berichtet über die im vergangenen Jahr erfüllten Verpflichtungen der
Gemeinde, die erfolgten Ehrungen und die abgehaltenen Sprechstunden. Er bedankt
sich bei seinen Stellvertretern für die Unterstützung.

Bei dem Bau des Gehweges in der Gardelegener Straße gab es einen Außentermin
mit dem Bauamt. Da es sich bei einem Stück um das Eigentum der Brauerei handelt,
wird der Brauerei nun ein Vorschlag unterbreitet, um mit dem Bau fortfahren zu
können.

Es wird informiert, dass bei einem Werbeturm an der Eisdiele aus
Sicherheitsgründen im Auftrag des Bauamtes die Bäume gefällt werden.

In der Ladenzeile am Marktplatz wird eine Tür aufgrund von Verschleiß und
Beschädigungen ausgetauscht.

zu 6 Ergebnis der Kooperationsanfrage zur Straßenreinigung bei der Stadt
Wolmirstedt
Vorlage: MV-CO/1194/2023

Der Gemeinderat nimmt die Antwort der Stadt Wolmirstedt nach kurzem Austausch
zur Kenntnis.

zu 7 Bekanntgabe Bürgermeistereilentscheidung
Vorlage: MV-CO/1195/2023

Der Gemeinderat nimmt die Eilentscheidung des Bürgermeisters zur
außerplanmäßigen Ausgabe i. H. v. 5.095,77 € auf dem Produktsachkonto
424130.52412000 (Sportlerklause/Kegelbahn – Energiekosten) zur Kenntnis.

zu 8 Anfragen und Anregungen

Der Bürgermeister berichtet über einen Zeitungsartikel, aus dem hervorgeht, dass
DDR Pachtverträge aufgrund des nicht mehr bestehenden Einigungsvertrages ohne
Begründung gekündigt werden können. Die Gemeinderatsmitglieder tauschen sich
darüber aus und ziehen in Erwägung alte Verträge zu erneuern.

Es wird über einen Termin mit dem Planungsbüro Funke informiert. Die Installation
einer Photovoltaikanlage vor dem Heidecamp soll auf der nächsten
Verbandsgemeinderatssitzung behandelt werden.

Der Bürgermeister teilt mit, dass aktuell viele Reparaturen bei der
Straßenbeleuchtung ausstehen. Es kommt immer wieder zu langen Wartezeiten bei
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der Elektrikerfirma. Falls es zeitnah keine Verbesserung gibt, soll eine weitere Firma
als Ausweichmöglichkeit hinzugenommen werden.

Unter Dokumente wurde der Sitzungsplan für dieses Jahr beigefügt. Nach Austausch
sollen die Gemeinderatssitzungen immer am 3. Donnerstag (außer in den Ferien)
des Monats stattfinden. Da der Gemeinderat Zielitz im selben Rhythmus seine
Sitzungen abhält, informiert Herr Schmette über seine Teilnahme im Wechsel. Der
Sitzungsplan wird nochmal von Frau Schulz überarbeitet und entsprechend
weitergeleitet.

Herr Bahrendt merkt an, dass die Toiletten in der Sportlerklause sehr
renovierungsbedürftig sind.

Frau Mühlenberg erfragt, warum es bei den Sprengungen von K+S aktuell zu so
starken Erschütterungen kommt. Es wird informiert, dass der Sachverhalt bei K+S
bekannt ist und es durch den Rückbau zu stärkeren Erschütterungen kommt. Herr
Hollenbach wird sich und im Anschluss den Gemeinderat informieren.

Herr Sölter äußert seinen Unmut. Das Tor an der Grundschule sei immer wieder
verschlossen, so dass die Zugänglichkeit für die Kinder und Eltern nicht gegeben ist.
Herr Schmette wird das Problem bei der Schulleiterin ansprechen.

Herr Schmette informiert zu einer Festlegung über den Einbau einer
Belüftungsanlage in der Feuerwehr. Im Haushalt der Verbandsgemeinde wurde der
Einbau von mehreren Belüftungsanlagen in den Feuerwehrgerätehäusern geplant,
wodurch ein besseres Angebot zustande kommen soll.

zu 12 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil

Herr Ganzer gibt den Beschluss:

 BV-CO/1197/2023
Zustimmung zur Befestigung einer Grundstückszufahrt

aus dem nichtöffentlichen Teil dieser Sitzung bekannt.

zu 13 Schließung der Sitzung

Herr Ganzer bedankt sich für die Aufmerksamkeit und schließt die Sitzung um 20:24
Uhr.
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Ralf Ganzer Gina Bühnemann

f.d.Richtigkeit


